

# 畅通发展要素 推进城乡融合

## 定陶区城区建管质量持续提升

本报讯(记者 刘卫国)定陶区委区政府畅通发展要素,推进城乡融合发展,基础设施建设一体推进,城区建管质量持续提升,乡村振兴取得阶段成效。

“今年上半年,定陶区委区政府主动对接全市统一规划布局,基础设施建设一体推进,城乡国土空间总体规划进一步协调完善。新建城乡和工业供水管网26千米,新建燃气管道27.6千米,累计达1006千米,新增集中供热管线23千米,换热站5座,率先通过城市建成区黑臭水体清零、整县制雨污分流管网清零验收,‘两清零、一提标’工作位居全省前列。”9月4日,定陶区委主要负责同志告诉记者,区委区政府加快推进配农网工程建设,新建改造供电

线路46.7千米,户均容量提升至3.4千伏安,位居全市前列。新修和改造农村公路42.6千米,城乡基础设施短板加快补齐。重点镇建设成效显著,冉堌镇被评选为“山东省小城镇创新提升行动试点镇”,马集镇在全市乡镇党委书记镇域经济发展培训班上作典型发言。

城区建管质量持续提升。全国文明城市创建工作第二轮国检实现零失分,国家卫生城市、国家园林城市、儿童友好型城市等创建工作均取得显著成效。城区统一“智慧停车管理系统”启动建设,新建12座充电站、131台充电桩,18家单位1900多个车位向社会错时开放,4893个停车位纳入智慧化建设运营

体系;首个城区微型车管所正式启用,可实现15项业务“3公里15分钟”便民服务,城市数字化、智慧化建设步伐加快。深入开展“三小车辆”车辆乱停乱放治理等专项行动,城区交通秩序明显改善。新增城区绿化覆盖面积1.7万平方米,乔灌结合、层次分明的园林景观效果得到进一步加强。

乡村振兴取得阶段成效。统筹日烘干能力1340吨的烘干机械和1.4万台农业机械保夏收,夏粮实现面积、单产、总产“三增”。新建4.1万亩高标准农田,以全市综合排名第一的成绩顺利通过验收,数字化应用面积达30万亩。5个万亩以上、14个2000亩以上特色农业产业园区发展提质增效,“三品一标”认证达到94个,打造省级标准化基地19处,“品牌兴农”成效凸显。全区规上农副产品加工龙头企业达64家,创建农民合作社示范社103家,其中国家级5个、省级36个,土地规模经营面积达到44.7万亩,经营化率58%,被评为省级“农业绿色发展先行县”。马集、仿山等示范区创建初见成效,马集镇被评为“全省示范推进区”,全市只有两个镇获此殊荣。新打造农村人居环境示范村11个、累计182个,在每月一次的全市检查中综合排名第一,持续位居前列。新建示范创业车间14座、累计340座,创业车间助推乡村产业发展、带动群众致富、促进村集体经济增收等多重效能更加强劲。

## 冉堌镇天宫堂村:

## 幸福生活“舞”出来

9月4日傍晚,记者走进定陶区冉堌镇天宫堂村,首先映入眼帘的是干净笔直的水泥干道,以及道路两旁郁郁葱葱的鲜花绿植。不远处“咚咚锵、咚咚锵”的声音传入耳内,是天宫堂村的妇女们在扭秧歌。

“每天晚饭之后,老人、妇女、小孩都会来我们的新时代文明实践广场上扭秧歌、打鼓、跳绳,别提多热闹了!”村民林元霞高兴地说。据冉堌镇天宫堂村党支部书记刘道田介绍,村里通过项目招引,目前建有2座创业车间,可为家乡近200名妇女提供就业岗位。村里越来越多的妇女返回家乡,选择在家门口就业。为了丰富务工妇女下班后的文化生活,天宫堂村在镇文旅的指导下,充分挖掘本村文艺骨干,并成立秧歌队和舞蹈队。这些队伍的成立和表演,不仅吸引了更多妇女走出家门,也极大地丰富了村民的业余文化生活,提升了村民的生活质量。

“现在我们农村人的生活一点也不比城里人差,我们白天在家门口上班,晚上在广场上跳舞,日子过得是越来越红火了!”村民朱静说。

冉堌镇坚持以群众需求为导向,不断加大文化阵地和文化建设,丰富文化服务种类,提升服务效能,努力开创文化惠民、文化便民、文化乐民新局面,真正把文化服务送到群众心坎上,全力推动全镇文化工作再上新台阶。”冉堌镇党委宣传委员朱丽芳说。通讯员 尚静 记者 刘卫国



## 练兵优服务 比武塑先锋

近日,定陶区医疗保障局联合区妇女联合会等四部门,举办了以“医保练兵优服务,经办比武塑先锋”为主题的医保经办技能竞赛启动仪式,来自全区医保系统的工作人员,乡镇医保经办机构从业人员,乡镇(街道)、村(社区)医保工作站(点)从业人员,定点医药机构从业人员、医保服务人员,参与医保经办工作的商保、信息技术、金融等第三方公司工作人员共计130人进行闭卷笔试。据悉,获得第一名的选手,主办方将申报“菏泽市定陶区五一劳动奖章”,获得前三名的青年选手由区委授予“菏泽市定陶区青年岗位能手”称号,前三名中的女选手由区妇联授予“菏泽市定陶区巾帼建功标兵”称号,前六名中的其余选手由四部门授予“菏泽市定陶区职工职业技能大赛优秀选手”称号。记者 刘卫国 通讯员 王炜华 丁友房 摄

日前,曹县人民医院护理第二党支部书记邢艳萍翻开一个记录本,上面详细记录了该支部党员活动的点点滴滴。不管是组织学习还是志愿服务,每一位党员都闪烁着耀眼的光芒。

一个支部就是一个堡垒,一名党员就是一面旗帜。曹县人民医院护理第二党支部是一支奋发向上的基层支部组织。在医院党委的领导下,为发挥党支部在学科建设中的引领作用,进一步打造优秀的学科带头人队伍,该支部遵循医院把业务骨干培养成党员、把党员培养成业务骨干的“双培养”机制,把党建工作和实际工作深度融合,通过深入学习,让党员在提高思想觉悟和业务能力的同时,为医院高质量发展注入强劲动力。

患者出院后情况如何?是否能坚持日常的基础训练?是否需要继续康复……带着这些问题,护理第二党支部组织党员志愿者上门回访术后患者,了解他们的身体健康状况,并提供健康指导,帮助他们更好更快康复。

家住曹城镇南关孙庄村的一位患者,曾因股骨颈骨折在曹县人民医院做了手术。当天看到医生上门服务,她感激地说道:“住院的时候有医生指导,回到家自己做康复锻炼总是做不好。现在医生上门指导,服务真是太周到了,俺也放心多了!”

另一位患者三个月前,由于腿疼不能走路,就医时伴有严重的精神焦虑症状,术前又是各种担心害怕。最终在张振华医生的耐心开导下,做了全膝置换手术,不仅治好了腿疼,还治好了她的心病。她忍不住说:“本应该我提着礼物去感谢你们,现在你们反倒提了牛奶来看我,人民医院真是咱老百姓的医院!”

这是护理第二党支部积极打造“医心向党·医路护航”品牌形象的生动实践。如今,该支部把入户回访作为一项重要的常态化工作,将医疗服务和爱延伸至院外和家庭,使出院患者的院外康复和继续治疗得到科学、专业、便捷的技术服务和指导。

为有效应对高考期间各种突发状况,让广大考生顺利完成考试,按照曹县人民医院部署,护理第二党支部的志愿者加入医院成立的急救小组,全天候为考生和考务人员提供医疗保障。活动中,该支部党员邢艳萍、李玮、马静、张龙,来到曹县一中考点为莘莘学子加油助力。针对考生紧张心理以及炎热天气,她们专门配备了降温防暑饮品和豆浆,以供考生和陪同家长使用,全力做好考生的医疗急救保障工作。

“同学,你怎么了?”临近开考,邢艳萍在校门口看到一位考生行色匆匆,四处张望,紧急上前询问。那名考生焦急地回答:“我不小心把手机带来了,没有找到我的老师和同学,又不能带进考场,不知道怎么办。”

邢艳萍赶紧安慰道:“我们是曹县人民医院的党员志愿者,你可以把手机交给我们保管,我们会在这里等你。”听到后,该考生连声道谢。

“只有干出来的精彩,没有等出来的辉煌。无论是帮助考生解困,还是到敬老院看望老人,深入乡村开展义诊活动,事情虽小,但我们会倾尽所能,帮助更多的人。”邢艳萍说,她们会常怀感恩、仁爱、责任之心,勇当先锋,在志愿服务中时刻发挥党员先锋表率作用,为守护人民健康作出更大贡献。

记者 王燕

## 麻醉科:让手术更安全患者更放心

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)单县中心医院手术麻醉科成立于1960年,2015年被评为菏泽市重点临床专科,2023年被评为菏泽市重点学科。现已发展为医、教、研一体的麻醉疼痛治疗中心,现有中心院区、妇儿院区手术室两处,全年完成各类手术2万余例。

麻醉科现有麻醉医师35人,包括主任医师4名、副主任医师8名、主治医师16名、住院医师7名,全科人员均为本科及以上学历,其中包括研究生11名。手术室护理人员共有62人,目前已形成了较为合理的人才梯队。

中心院区设有18个层流洁净手术间,包括杂交手术间2个、百级手术间2个、万级手术间14个、正负压切换手术间11个;妇儿院区4个万级层流洁净手术间。设备大多具有国际先进技术水平。

全科近几年先后在中华麻醉学杂志、临床麻醉学杂志、国际麻醉学与复苏杂志等中华系列杂志发表论文7篇,核心及省级以上杂志20余篇;国外期刊SCI论文2篇。荣获荷

泽市科技进步奖二等奖1项、三等奖3项。多年来一直担任菏泽学院、菏泽医专和济宁医学院等医学院校的临床教学工作。

近几年,每年均完成2万多例手术患者麻醉,包括心血管手术、脑动脉瘤手术、各类腔镜手术、80岁以上高龄人员手术、新生儿及小儿手术、各种复杂外伤手术等技术含量较高的手术。

全科人员积极引进和开展新业务新技术,并结合麻醉领域最新进展,开展技术创新。近几年,先后开展了可视化气道管理、麻醉深度监测下的智能化精准注药、臭氧和射频治疗的临床应用、封堵器单肺通气技术、超声引导下神经阻滞麻醉、超声引导下收肌管置管、筋膜置管等用于膝关节、髋关节手术术后连续镇痛、小儿气管异物快通道麻醉、无痛气管镜检查和治疗等新技术。

另外在产后大出血处理、自体血回输、心脏手术麻醉、新生儿及小儿麻醉、腔镜手术麻醉也有丰富经验和较高水平。

## 骨科:给您“骨气”送您福气

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)单县中心医院骨科成立于1986年,2015年被评为菏泽市临床重点专科,2020年被评为菏泽市临床精品特色专科,2021年被评为菏泽市医学重点学科。多年来,科室论文量、科研立项项数、年手术量均处于菏泽市、省内先进水平。

现设床位150张,划分为关节、脊柱、创伤、手足显微外科4个亚专业,现有医护人员81人,其中医师36人,护士45人。在读博士2人,硕士25人,教授、主任医师6人,副教授、副主任医师12人。

学科带头人汪明星为院长助理、三级教授、主任医师、济宁医学院硕士研究生导师、菏泽市劳动模范、菏泽市先进工作者、“五一”劳动奖章获得者,单县专业技术拔尖人才、十大名医,菏泽市医学会骨关节外科分会主任委员,山东省医学会骨科专业委员会委员,山东省医学会关节外科专业委员会委员,山东省医学会关节外科专业委员会委员。

单县中心医院骨科近年来及时对骨科各专业进行分类细化,高学历、高技能专业技术人员不断增加,成为现代化骨科专业治疗中心,脊柱外科、关节外科、创伤外科、手足显微外科、运动医学各专业各有特色、各有所长。

关节外科特色技术包括肩、髋、膝人工关节置换术,髋、膝关节翻修术,髋臼旋转截骨术,肿瘤关节置换术,3D打印膝关节置换术等。

脊柱外科特色技术包括枕颈融合术,上、下颈椎椎弓根、侧块螺钉固定技术,单开门椎管扩大成形术,经前路椎体次全切减压融合内固定术,人工颈椎间盘置换术,后路半椎体切除椎弓根固定技术,脊柱侧弯矫形术,经皮椎体成形术,腰椎微创MIS-TLIF技术,脊柱结核等。

创伤及手足外科特色技术包括常规开展髓臼、骨盆、四肢骨折治疗,小儿骨折的微创复位固定,断肢(指、趾)再植术,皮瓣创面修复术,关节内骨折微创内固定术,四肢骨折闭合复位微创治疗等。

关节外科特色技术包括常规开展髓臼、骨盆、四肢骨折治疗,小儿骨折的微创复位固定,断肢(指、趾)再植术,皮瓣创面修复术,关节内骨折微创内固定术,四肢骨折闭合复位微创治疗等。

## 单县中心医院特色专科展示

## 带您了解支气管镜检查

姚红方

说起胃镜,大多数人都比较熟悉,但提到支气管镜,很多人都感觉很陌生。其实,支气管镜是诊治呼吸系统疾病很常用的一种检查手段,它又被称为呼吸科医生的另一双“眼睛”,它在许多呼吸系统疾病的诊治中发挥着非常重要的作用,下面我们就来科普一下支气管镜的一些小知识。

支气管镜是什么?支气管镜是一种带光源和镜头的软镜,通过口腔或鼻置入,经过咽喉、气管、声门进入肺内,直接观察肺内病变,或取相应的组织进行检查。

支气管镜可以干什么?支气管镜主要有两方面用途,一是诊断疾病:包括怀疑气

## 定陶区工业经济高质量运行

本报讯(记者 刘卫国)定陶区委区政府加强工业运行调度,全面加快企业技术改造步伐,帮助企业申报专精特新,提升企业品牌创新能力,做好省级绿色园区创建工作,全区工业经济高质量运行。

区委区政府加强工业运行调度,落实监测、分析、调度工作机制和“一业一策”等工作措施,及时分析研判,集中精力协调解决资金周转、原材料供应、物流运输、用工需求等方面困难和问题,稳固产业链,帮助企业释放产能。

2023年1—6月份,全区167家规上工业企业增加值同比增长13.6%,完成工业总产值192.8亿元,同比增长11.6%。

定陶区全面加快企业技术改造步伐,坚持月调度、季通报,靠上服务,及时解决

项目建设过程中存在的困难和问题。目前投资500万元以上工业技改项目17个,计划总投资55.7亿元,今年1—6月份完成技改投资10.33亿元,同比增长9.1%。

区委区政府帮助企业申报专精特新,提升企业品牌创新能力。目前批复省级专精特新中小企业6家、省级瞪羚企业3家、省级绿色工厂1家、省级优质企业13家、市级“一企一技术”企业4家。

9月4日,区工业和信息化局党组书记杨卫国告诉记者:“我区全力做好省级绿色园区创建工作,区工信局指导、帮助园区各个企业建立安全、环保、能源一体化管理平台,各类信息纳入园区监管平台和省智慧化工监管平台统一管理。今年区经济开发区批复为‘省级绿色园区’。”

## 区综合行政执法局实施“三聚焦”行动

## 提升城市形象 优化环境服务

本报讯(记者 刘卫国)定陶区综合行政执法局在优化营商环境的基础上,精心实施“三聚焦”行动,全员全力全方位做好提升城市形象、优化环境服务保障工作。

区综合行政执法局聚焦服务意识,以“问题清单”促“问题清零”,为全面打造最优营商环境,通过优质的政务服务,为企业发展提供优势资源,创造更科学的市场环境,促进企业更快、更好地发展。

该局人员聚焦精细管理,始终坚持城市管理、民生需求、经济发展实现互赢的原则,在八大专项行动的基础上,不定期对投资企业开展环境卫生专项整治活动,零距离服务企业生产建设,着力营造

招商引资良好的外部硬件环境,重点对企业周边、园区周边等区域的市政设施、环境卫生、市容秩序等方面开展提升整治,不断提升企业周边环境,进一步优化道路出行环境,全力实现市政设施完善、交通繁杂有序,城市面貌稳步提升。

9月4日,记者见到区综合行政执法局局长刘冰时,他正在中小企业园一家企业征求意见。他说:“我们聚焦落到实处,深化城市管理服务,激发城市经济活力,用心用力用情当好有呼必应、无事不扰的‘店小二’,努力为企业和群众提供更加优质、便捷、高效、有温度的城管服务,以城管人的辛苦指数换取群众的幸福指数。”

## 滨河街道持续推动美德信用建设

本报讯(通讯员 苏铭铭 记者 刘卫国)9月4日一大早,在定陶区滨河街道孙庄社区和许庄村信用超市,志愿者正在为居民登记信用积分卡,然后引导居民根据自身积分兑换物品。

“这是您信用积分卡上边的300积分,您兑换的洗衣液扣减240积分,剩余60积分,感谢您参与文明实践志愿服务活动。”孙庄社区积分超市管理员袁延岭对前来兑换的王大姐说。

滨河街道统筹推进美德信用建设,依

托“美德信用”积分超市开展“美德信用+积分兑换”的文明实践新模式,通过推出环境卫生、美德信用户、移风易俗、志愿服务活动、最美家庭五大方面内容,奖励相应的积分,所得积分可以兑换“美德信用”积分超市内的物品。

“下一步,我们滨河街道将以‘文明实践树新风,志愿服务暖人心’为服务理念,将美德信用体系建设同新时代文明实践、全国文明城市创建相结合,持续推动美德信用建设。”滨河街道宣传委员牛浩说。